Valés analizis gyakorlat, 2006. november 20.

1. Legyen f: A — Bés X,Y C A. Melyik halmaz tartalmazza biztosan a masikat?
a) f(XUY) vagy f(X)U f(Y)?
b) f(XNY) vagy f(X)N f(Y)?
) fF(X\Y) vagy f(X)\ f(Y)?

2. Ellendrizziik a folytonossag definiciéjat; adjunk meg € > 0-hoz j6 0-t, vagy olyan e-t, amihez nincs 9.
a) f(z) =2% a=2

b) f(z) = [z], a =3;

c) f(z) =z, a=2

d) f(x):ii,a:a

3. Az f fliggvény milyen tulajdonsagait irjak le a kovetkezd formuldk?

Ve>0 V0>0 Vo (jlz—a|<d = |f(z)— f(a)| <e);
Fe>0 V6>0 Vo (Jz—a|<d = |f(z)— fla)] <e);
Fe>0 F6>0 Vo (Jz—al<d = |f(z)— fla)] <e);
V6>0 Je>0 Vo (lzv—a|<d = |f(z)— f(a)] <e);
>0 Ve>0 Vo (Jz—al<d = |f(z)— fla)] <e);

4. Legyen

(Riemann-fiiggvény). Hol folytonos ez a fiiggvény?

5. Egy H C R halmazt nyiltnak neveziink, ha Vo € H3e > 0(xr — ¢,z +¢) C H.
Igazoljuk, hogy egy f : R — R fiiggvény akkor és csak akkor folytonos, ha minden nyilt halmaz 6sképe
nyilt.

Hazi feladatok

6. Legyen f: A— B és X,Y C B. Igazoljuk, hogy
[XUY) =X ufY), fAENY) = X)n YY), TIEN\Y) = 0N Y.

7. Ellendrizziik a folytonossag definicidjat; adjunk meg € > 0-hoz j6 0-t, vagy olyan e-t, amihez nincs 4.

a) f(z) =27, a=0;

b) f(z) =A{z}, a=3;

c) f(z) = vz, a=g;

NG
=—— a=4.

D )= Y

8. Hol folytonos jobbrél/balrdl?
f)=1[z;  flz)=[z];

9. Rendezziik a racionélis szdmokat egy (g, ) sorozatba, és legyen tetszéleges k pozitiv egészre

0 ha ¢ <ux;
ag(z) =491 ha g =u;
2 ha q >
Ezek utén definidljuk az f fiiggvényt a kovetkezéképpen: legyen f(z) tizedestort alakja 0, aq (z)az(x)as(z) . . ..

Igazoljuk, hogy ez a fliggvény korlatos, szigoriian monoton névekvd, az irracionalis szamokban folytonos,
a raciondlis szamokban pedig sem jobbrdl, sem balrél nem folytonos.

10. Bizonyitsuk be, hogy tetszéleges monoton R — R fiiggvény szakaddsi pontjainak halmaza megszamlalhaté.
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